

Концерты Раисы Жемчужной

Во Владивостоке начались концерты талантливой исполнительницы цыганских песен артистки Всесоюзного гастрольного концертного объединения Раисы Жемчужной. Ее первый концерт прошел с несомненным успехом.

Раиса Жемчужная умеет подать материал по-своему, молодо и свежо. В манере ее исполнения, в подборе песен нет того, что в плохом смысле мы иногда называем цыганщиной. Сам-то этот термин пошел от тех далеких времен, когда чудесные цыганские песни коверкались и калечились в салонах русских господ, когда яркое искусство цыган было почти обязательным ритуалом пьяных разгулов богатых людей.

Под цыганскую музыку пели и пили, но сами создатели этих песен, кочевые цыгане, влачили жалкое существование. Именно о тех временах и рассказывает грустная, задумчивая песня «Хасиям», которой открывает свой концерт Раиса Жемчужная.

Артистка не только поет, она играет. Ее движения скупы, язык мимики лаконичен, всему ее поведению на сцене присуще тонкое

чувство меры. Именно поэтому непонятные слова песен становятся доступными и близкими слушателю.

Репертуар артистки довольно широк. Она знакомит слушателей с песнями не только цыган нашей страны, но и с творчеством венгерских, испанских и болгарских цыган.

Певица включила в концерт несколько старинных романсов. С большим проникновением исполняет она известный романс «Нищая», слова которого принадлежат Беранже.

Зрители долго не отпускают певицу после окончания концерта. Они награждают ее дружными аплодисментами за чудесные песни за красивый сильный голос, которым артистка умело владеет.

Вместе с Раисой Жемчужной в концерте участвуют и другие московские артисты. Прежде всего хочется с похвалой отозваться об исполнении цыганской пляски Михаилом Жемчужным.

Хорошее впечатление оставляет и ведущий концерт В. Рейнин.

На снимке: Раиса Жемчужная во время выступления.

